



在校大学生被骗吸毒遭行政拘留 提供毒品者至今未处理



华夏早报讯（灯塔新闻记者 张邦毛）三在校大学生被骗吸毒，却在第二天被四十公里之外的派出所抓获，最终两名学生被行政拘留，另一学生却在缴纳了5000元罚款当晚被放走。而提供毒品骗人吸毒的社会青年却至今没有受到任何处罚。涉及的派出所所长表示，目前该案已进入诉讼程序，一切以法院判决为准。

三学生被骗吸毒两人被拘留 一人缴纳5000元免责

事情还得从2017年10月说起，当年的10月26日晚上，广西某高校在校大学生陆某元接到社会青年黄世铭的邀请，到南宁市福建园街道办事处平西村租房处吃夜宵，陆某元便邀上同学阿阳、阿翔同行。

当晚22时许，陆某元三人乘车到黄世铭租房处，四人一直在玩手机。黄世铭见三人有点困，就称吃夜宵还早，吸点东西提提神。

“黄世铭用一吸管对着矿泉水瓶子吸了几口，叫我们也吸几下提提神，我们三人先后都吸了几口。”阿翔告诉记者，自己三人是被欺骗吸毒的。

10月27日10时许，陆某元、阿阳、阿翔、黄世铭四人被江南分局江西派出

所民警查获，民警对黄世铭不闻不问，而陆某元、阿阳、阿翔三学生则被带到江南分局禁毒大队，经检验，三人的尿样苯丙胺类定性检测结果呈阳性。

当日，广西南宁市公安局江南分局向阿阳、阿翔下发了行政处罚决定书，认定两学生的行为已构成吸毒，决定对阿阳、阿翔分别予以行政拘留十二日的处罚，而另一名参与吸毒的陆某元却在交了5000元罚款后被免于处罚。

记者从阿翔与陆某元的微信聊天记录看到，陆某元在微信中称，他向南宁市公安局江南分局缴纳了5000元的罚款后，就被放了出来。“我说我爸是谁。我让他（派出所民警）给电话我，我打电话给广西公安厅一叔叔。然后黄队让我走，但是抓我们那个人说要交什么行政处罚金5000元。”陆某元在微信中称。

华夏早报-灯塔新闻了解到，阿阳、阿翔行政拘留后被学校劝退，而提供毒品骗人吸毒的黄世铭则一直没有处理。记者获悉，黄世铭以前曾因吸毒曾被南宁市公安局江南分局禁毒大队处罚过。

江南分局被指程序违法认定事实错误

记者了解到，其后的

2017年10月30日，阿翔向南宁市公安局申请复议，提出事发的江南区福建园街道平西村不是江西派出所管辖范围。

根据《公安机关办理行政案件程序规定》第9条之规定，毒品的案件应由违法行为地的公安机关管辖。阿翔表示，江西派出所跨辖区传唤，没有及时将传唤的原因和住所通知其家属，传唤地点是福建园平西村出租房却被写成平西村路边，被传唤的是4个人却写成2人。

阿翔告诉记者，他被带到江西派出所后也没有在办案区接受讯问，“从起床到当晚21时被拘留，既没有喝水也没有东西吃，更加没有休息，饿得头昏眼花。”

阿翔透露，询问时只有一名警察和一名协管员。而延长询问时限审批表中除阿阳、阿翔的名字正确外，两人的出生年月日、身份证号、住址均写错。“告知笔录是协管员告知的，询问笔录中毒品检测检测单的号码也不正确。”

阿翔要求南宁市公安局采用听证形式审理，南宁市公安局对阿翔的申请不予答复，2018年3月28日，南宁市公安局驳回了阿翔的复议申请。

目前，阿翔已提起诉讼，一审法院已经开庭审理，江南分局向一审法院提出管

辖权异议遭驳回。江南分局不服上诉，二审法院亦驳回江南分局的上诉请求。

提供毒品者19个月后才未处罚

阿翔告诉华夏早报-灯塔新闻，南宁市公安局江南分局禁毒大队黄姓大队长等将他和阿阳、陆某元带回禁毒大队，经过询问，三人陈述是黄世铭提供毒品并欺骗大家吸毒，“对我们的陈述，黄大队长置之不理。”

阿翔认为，黄世铭提供毒品欺骗他们三人吸食，有可能构成欺骗他人吸毒罪或者容留他人吸毒罪，而黄世铭从2017年10月27日至今19个月还没有处理。

“我自始至终认为禁毒大队‘钓鱼执法’，在把我们卖给江西派出所当猪仔。”阿翔说。

记者就此事联系上南宁市公安局江南分局局长寻湘涛，其称正在开会，要记者与江南分局纪委联系。记者后来分别与南宁市公安局江南分局纪委和督察大队取得联系，均未对此进行答复。江西派出所所长潘美纯则表示，此事目前已经进入诉讼程序，一切以法院判决为准，在法院判决未下达之前，其不便发表意见。

华夏早报-灯塔新闻将继续关注此事，发回最新报道。

谎报三千万名画被盗 鉴定显示只值两百元

“乘警同志，我放在行李架上的两幅徐悲鸿马画被人偷了！价值3000万！”其后列车乘警、长沙、南昌警方联手破案。

然而，随着案件侦查的不断进展，结果却发生了“180度大转弯”。画作经找回后鉴定，居然只值200元。5月29日晚，长沙铁路公安处向澎湃新闻（www.thepaper.cn）通报了这起谎报被盗物品价值的案件。

5月14日晚上7点多，南昌开往北京的T146次列车刚从岳阳站开出，3号车厢旅客李某匆忙找到乘警报警，说自己去车厢连接处打开水，等几分钟后回来一看，发现放在行李架上的两幅“名画”被人偷走了。李某说，这两幅画是卷轴的，用长布条、塑料纸层层包裹，可不是一般的画，而是徐悲鸿的马画，是自己刚从长沙一个朋友高价买来的，价值3000多万。他从南昌上车后，便将画放在了座位上方行李架上。

案情重大，乘警即开展调查走访。据周边旅客反映，列车停靠岳阳站时，坐在失主对面的一名身穿浅红色T恤的小伙子将画拿下了车。还有旅客提出，这个嫌疑人身上有“花”型纹身。随后，乘警立即通过南昌铁路公安处向长沙铁路公安处通报案情，请求协助。

接报后，岳阳车站派出所很快展开侦查，并通过出站口的视频监控，发现了嫌疑人的身影。随后，岳阳、南昌两地铁路警方，通过对T146次列车乘车人员全面分析排查，最终确认了嫌疑人的身份。4个小时后，岳阳铁路警方通过追踪布控，在岳阳火车站第二候车室将嫌疑人王某前抓获，当场缴获画作两幅。

经过审讯，嫌疑人王某称自己坐在李某的对面，无意听到他和亲戚朋友打电话吹牛，说自己刚买了两幅名贵字画，价值不菲，便起了贪念。随后，岳阳铁路警方将嫌疑人以及赃物一并移交给南昌警方。

不过，令人啼笑皆非的是，办案过程中南昌警方对画作进行鉴定估计，失主李某所述的价值3000万纯属子虚乌有，这两幅画作只是仿徐悲鸿画作，价值仅200元。

目前，犯罪嫌疑人王某前已被南昌铁路警方先行羁押，案件正进一步调查中。至于李某谎报画作价值一事，也在进一步调查核实中。警方表示，一旦查实为引起警方重视而故意虚构价值，将依法予以行政处罚，对于情节严重构成犯罪的，将依法追究刑事责任。

